

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút  
Budapest.

# IDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ●●●●● Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — — — 1 P — t

## A munkanélküliség okozója a buza olcsósága.

**Irta sokorópátkai Szabó István országgyűlési képviselő, v. kisérdminiszter.**

Körülbelül egy éve annak, hogy ilyentájt, gabonaértékesítés idején, Győrött, szülőföldem szépséges székvárosában, iparos társasággal hozott össze a sorsom.

Alig győztem a feleletet megadni a sok felvetett kérdésre, amelyek között a legtöbb a megélhetés nehézségeiről és annak okairól szólt, politikai izütkkel fűszerezve és némelyiknél a csipkelődési szándék is könnyen felismerhető volt, ugyannyira, hogy kénytelen voltam azt a kérdést feltenni az egyik vitatkozóhoz, hogy mondaná meg, hogy mi a foglalkozása, midőn nem a fehérasztalnál, hanem a munkapad mellett foglalatoskodik.

— Asztalos vagyok, — volt a határozott és önértékes válasz.

— Nahát akkor mit szólna hozzá igen tisztelt barátom, ha én most behoznék ide egy gyalupadot szerszámmal és jó csomós deszkával és arra kérném, gyalulgassa csak meg azt, mert én szeretném látni, miként bánik a szerszámmal és hogyan alakítja át a piszkos, csomós deszkát tetszetős butondarabbá?

— Mit?! — hangozott a felelet — majd rosszat mondok! Gyalultam én már eleget, most üdölni, szórakozni jöttem ide.

— No, lássa, édes barátom — feleltem — ez helyes! Bocsásson meg kérdésemért. Nem is szép dolog háborgatni az olyan embert, aki munkájának becsületese bevégezése után embertársai közé tér szórakozni, pihenni. Én is most jövök Budapestről, ahol a külforgalmi bizottság ülésén alaposan kidiskuráltam magamat, annál is inkább, mert ott is más-más érdekű és ennél fogva más felfogású és nézetű urakkal hozott össze a sorsom, akár csak itt e helyen. Bizony-bizony veszekedtem ott eleget az agrárérdekek mellett, hisz nemcsak a foglalkozásom és érzésem agrárius, de annak érdekei védelme kötelességem is. Hagyjon tehát engem is békén ezen dolgokkal, engedje meg nekem is azt, amit saját magának szinte követel, a szórakozást, üdülést.

Csend! Azonban nem tartott sokáig, mert egy másik kézműves polgártársam újra kezdi a fehérasztal mellett való politizálást (akár csak a hadjárat idején az alkalmi Konrádok a kávéházi márványasztalok mellett.)

Szól a többek között imígyen:

— Na, azért a buza nem oly nagy ur többé. Olcsóbbodik és ha így tart, nemsokára husz pengő alá száll.

— Nos — feleltem — és önök talán ennek még örülni is tudnának?

— Hát hogyisne! — szinte kórusban hangozott a vélemény.

— Én pedig azt tanácsolom, hogy minden este az ágyuk előtt kisgyermekük mellé térdelve, buzgón rebegjenek el legalább egy-egy Miatyánkot a magyarok Istenéhez, hogy ezt a nagy csapást háriítsa el róluk, mert a husz pengős buzából sült kenyeret nem tudják megfizetni sem az önálló iparosok, sem az ipari munkások. A husz pengő elmegy köztartozásokra és kamatra, nem jut abból ipari és élvezeti cikkekre egy fitying sem. De ha a buzának az ára még a harminc pengőn is felül szűkik, akkor a derűs arcú gazdák mellett önöknek is jóviláguk lesz, azért, mert ez a különbözet

a város felé veszi útját, a faluban szép ruházat, tatarozott épületek, rendbehozott, ujjal kicserélt gazdasági eszközök alakjában jelentkeznek s lesz láthatóvá.

Ez a beszélgetés eszembe jutott azért, mert ma olvasom a lapokból azt, hogy Győrből ezer munkás gyalog akart felutazni a miniszteriumba avégből, hogy a munkanélküliség nyomán kelt szomorú helyzetüket feltárják. A tüntető gyalogutazásból a rendőrség ébersége folytán ugyan nem lett semmi, egy öttagú küldöttség vaspályán hozta fel a panaszokat.

Leirtam az esetet azért, mert nem tudom, hogy vajjon a gyalogolni akarók között hányan vannak, akiket én tavaly a fentiek szerint figyelmeztettem. Most pedig arra figyelmeztetek, hogy ne higgyenek bőséges munkaalkalommal ellátott szociáldemokrata vezetőknek, amikor a mezőgazdaság megsegítése ellen rugkapálóznak.

Nem lehet szép párkányzatot rakni omladozó alapzatu épületre. Államépületünk fundamentuma a mezőgazdaság. Ezt meg kell erősíteni, mert különben az összes diszítések lehullanak róla és elpusztulnak.

## Az Egységes-párt hétfőn foglalkozik a munkanélküliség kérdésével és a kartellek ügyével.

Az Egységespárt első nyári értekezletét Balatonföldváron tartja augusztus 11-én, hétfőn délelőtt. A hétfői pártértekezleten már eddig is több mint száz országgyűlési képviselő, felsőházi tag és főispán jelentette be részvételét. Pesthy Pál, a párt elnöke még Bethlen István gróf miniszterelnök szabadságidejének megkezdése előtt megtárgyalta a miniszterelnökkel az értekezlet tárgysorozatát és akkor abban állapodtak meg, hogy a napirenden az aktuális problémák fognak szerepelni.

Értesülésünk szerint a pártértekezleten

**Szabó Sándor képviselő a kisérdacsoport nevében szót fogja tenni a benzinkartel kérdéséről**

és ezzel kapcsolatos kifogásokat, amelyeket a gazdaérdekeltség a kartellek ellen már régen hangoztatnak. Természetesen sok szó esik majd mindazon sérelmekről, amelyeket a képviselők kerületeikben,

**különösen a gabonatörvény elleni visszaélések során tapasztaltak.**

Bethlen István gróf miniszterelnök — aki közvetlenül Inkeről megy Balatonföldvárra — az értekezleten tájékoztatni fogja a párt tagjait

**az aktuális bel- és külpolitikai eseményeken kívül azokról az intézkedésekről is, amelyeket a kormány a parlament szünet alatt a gazdasági válság és a munkanélküliség enyhítésére már eddig meg tett és amelyeket még a szünet ideje alatt kíván foganatosítani.**

A hétfői pártértekezletre ugy a Budapestben tartózkodó miniszterek és államtitkárok, mint a képviselők a reggel 7 óra 50 perces vonattal mennek a Déli vasút pályaudvaráról Balatonföldvárra. A Déli vasút igazgatóságának rendelkezésére külön kocsikat csatolnak a reggeli gyorsvonathoz az értekezleten résztvevők számára.

Az Egységespárt értekezletét, amely délelőtt 11 órakor kezdődik, a Yacht Klub dísztermében tartják meg. Utána a Kupa vezér nagyszállodában társasbéd lesz. A délutánt a képviselők pihenéssel töltik el és este 7 órakor utaznak vissza a fővárosba.

— **Csehiné fényképképzés a városháza mellett, a Szilber-házban van.**

**A Csongrádi Ujság 50 %-os mozi utalvánnya az Uránia Mozcószínház aug. 10.-iki, vasárnap délutáni első előadására.**

E szelvény 2 db. mozijegyre az előadás megkezdése előtt félórával beváltható.

**Drágább van, jobb nincs!**

**Az 1930-as  
Morris Oxford Six  
a hathengeres kétliteresek  
legjobbja.**

Finger typ control, hidraulikus fékek,  
triplex üvegezés stb.

**Áraink,  
hitelfeltételeink  
a legjutányosabbak.**

Kérjen felvilágosítást,  
ajánlatot:

**Morris Autók képviselete  
Budapest, VI. Andrásy ut 28.  
cégtől.**

**Újabb Manitoba.**

A világháború, az osztrák és magyar monarchia szétdarabolása súlyos csapást mért a magyar szemtermelésre. Az Egyesült államok és Kanada szemtermelése fellendült, a magyar szemtermelés elvesztette fogyasztó piacát. A gabonaválság szülte nyomorúság Csongrádon is érezhető káros hatását. Erős, munkaképes és dolgozni vágyó férfiak lézenegenek naphosszat a városháza udvaron, piac-terén, sétakertben és Tiszaparton. Munka nincs, a pótdadó a jövő évben már 100 százalékos lesz. A koldusok száma megnövekedett. Az elégtelenség szemlátomást növekedik. Az állami kormányzat erejét megfeszítve dolgozik, hogy a helyzet javulását elősegítse.

E sziszifuszi küzdelemben azonban nem elég az államhatalom erőfeszítése, a törvényhatóságok, városok, községek és a társadalomnak is meg kell tenni a maga erőfeszítéssel járó kötelességét.

Javulás csak akkor várható, ha minden tényező szívre tett kézzel mondhatja: megtettem, ami tőlem tehetett.

A buzaválság mellett meg van a borválság is. Csak nem régiben olvastuk egyik fővárosi napilap hasábjain: Vannak bortermelelő falvak, hol hordó hiányában tőkén maradt a szőlő, vagy közpréda tárgyává tette a tulajdonos.

Mióta a kormány megszervezte a gyümölcsexportot s annak élére Staub Elemér ny államtitkárt állította: a gyümölcsárak javulását mi csongrádiak is előnyösen éreztük. Staub Elemér ügyességének köszönhető, hogy a múlt évben már 4 ezer vagon gyümölcsöt sikerült exportálni.

Ezerféle bajaink közepette is van tehát egy út, melyen kibuvót nyertünk. De meddig sikerül a mentő út tartása?

Gyümölcsfaik még mindig a régiiek, melyek a boldog világban hasznos hajtók és kifizetők voltak. Amikor még Kalifornia a maga szép és jól gondozott gyümölcseivel nem jelentkezett az európai piacon.

Minden pillanatban készen kell lennünk arra, hogy Kalifornia szakszerűen kiképzett, jól szervezett és fegyelmezett gyümölcstermelői kiterjeszkednek az európai s talán még a budapesti piacra is. (Kaliforniai alma, már most sem ismeretlen hazánkban. A szedő.) Nemcsak buza és bor válságot kell átelnünk, de a gyümölcsválság ismét kopogtat az ajtónkon.

Mit csinálnak Csongrád kis szőlő- és gyümölcstermelő gazdái, ha az ajtó kinyitott, s vagon és hajórakományok ontják Európa és hazánk piacára Kalifornia válogatott, szépen csomagolt, férgmentes, szemnek tetsző, egységes nyári és téli gyümölcseit?

Mit tehetünk mi Kalifornia termelőivel szemben, kik termelő és értékesítő szövetkezetekbe tömörülve, ezer holdakon termelik ugyanazt a gyümölcsfajt, még pedig egységes eljárással, akik repülőgépek segítségével

végzik fáik permetezését és rovarporozását! Akik a termelő szövetkezet vezetőségének engedélye alapján fognak a gyümölcscsüret-hez s annak utasítása szerint eszközlik a válogatást.

Felkészült, szervezett és fegyelmezett erő az, amivel a magyar gyümölcs előbb-utóbb összeütközésbe kerül. Akik a magyar közgazdasági élet további romlásától félnék, már meghúzták a vészharangot és sürgetik a a védekezésre való felkészülést.

Egyik fél ajánlja, hogy uradalmaink és középbirtokosaink térjenek át az exportképes gyümölcsfajok tenyésztésére. Ez egyén előtt az általános közgazdasági érdek megmentése lebeg. Az uradalmakat és középbirtokokat csak azért hozza javaslatba, mert ezeknek módjuk és alkalmuk van a kivánatos szak-erők felhasználásával a magyar gyümölcs

versenyképességét a világpiacon biztosítani. A másik fél már a kis és törpebirtokosok kiképzése és megszervezése felé hajlik.

Mi ez ügyet Csongrád szőlősgazdái és gyümölcstermelőinek szemüvegén át nézzük. Amit a fenti két vélemény napvilágra jutása előtt a Csongrádi Ujság hasábjain a Komáromi Ede-féle gyümölcstermelési módszerrel kapcsolatban megállapítottunk: fenntartjuk. Csongrád jövőbeli fejlődésére legfontosabb, hogy a téli gazdasági iskola tanári személyzete egy gyümölcs és szőlészeti szakemberrel kibővítsék s a város által sürgősen minta csemegeszőlő és gyümölcsöskert (faiskolával) létesítsék.

A gyümölcs Manitoba ellen kellő időben csak ezton fegyverezhetjük fel Csongrád 5 ezer holdján élő, több mint 2400 családot. *Agrárius.*

## FELHIVÁS.

A mélyen tisztelt építetők figyelmét felhívjuk azon körülményre, hogy ugy **cseréparúnknál**, mint a telepünkön árusított szentesi **ZSOLDOS téglagyár gyártmányainál** nagymérvű, sok esetben **15%-ot is meghaladó ármérsék-  
lést eszközöltünk.**

Mielőtt valaki építési anyagait bevásárolná, **saját érdekében feltétlenül kérjen árajánlatot telepünkötől** és tekintse meg áruinkat.

**Házhoz szállítunk!**

**Csongrádi Városfejlesztő  
és Építő r. t.**

**Hétfőn a budapesti «Uj Színház» nagysikerű  
ujdonságát adja elő a Radó-társulat.**

**Vasárnap este: Fekete szem éjszakája.**

Radó Béla színtársulata szerdán este Emőd Tamás és Török Rezső „Két lány utcán” c. vígjátékot adta elő nagy érdeklődés és szép siker mellett. A verista író tollára alkalmas, elég romantikus formába öntött „vígjáték” női főszerepeiben Szokolay Eta és Korányi Stefi voltak igazán jók, Katona Terus kissé túlozott, de sikeréből ez semmit sem vont le. Vértes Károly alakítása hatalmas erőssége volt a darabnak; Radó László és Kurucz Ernő játszottak még nagyobb szerepet, mindketten tehetségük javát adták.

Csütörtökön ismét operett volt a műsor: Sijjga „Muskáti hercegnő” c. látványos operettjét mutatta be a színtársulat; a közönség nagyon szívesen fogadta a kedves darabot és sokat tapsolt, különösen Emőd Irén, Komáromy Piri, Katona Terus, Radó, Vértes, Kertész és Szalay ének, illetve táncszámai tetszettek nagyon.

Pénteken a múlt szezón slágerét, a „Szökik az asszony”-t játszották délutáni helyárrakkal, propaganda előadásként. Sajnos, a közönség még nem méltányolja eléggé a társulat igazgatóságának előzékenységét, amellyel délutáni helyárrak mellett, teljes értékű esti előadást rendez. A propaganda előadásokkal a társulat kétségtelenül kulturmissziót iparkodik végezni, megnyitva kapuit azok előtt, akik még nem ismerik a színházat, nem akarják, vagy nem tudják egy-egy esti helyáru jegy árának megkockáztatásával megszerezni a társulattal való ismeretséget. Reméljük, hogy a színház igazgatósága rendszeresíteni fogja az olcsó propaganda-előadások rendszerét és minden héten egy-egy estét szentel propagandának.

Szombaton a „Diákszeretem” c. operettet adták, melynek több slágerét ismeri is a közönség.

Szerdán a színtársulat a tavaly nagy sikerrel bemutatott „Tüzek az éjszakában” c. irredenta színmű szerzőjének másik hazafias tárgyú darabját, az „Égő város”-t adja elő. A

darabhoz, amelyet az ifjuságnak minden-  
esetre minél nagyobb számban kell végig-  
néznie, a város által kiutalt leventegyeket  
a levente előadó osztja ki a kifogástalan  
viselkedésű leventék között.

A további műsor a következő:

Vasárnap d. u.: Tommy és Társa.

Vasárnap este: Fekete szem éjszakája.

Hétfő: Béla, aki 26 éves.

Kedd: Szupécárdás (operett).

Szerda Égő város. (A Tüzek az éjszaka-  
kában c. irredenta színmű második része.)

## BŐRDISZMŰVES!

**Retikulók, pénztárcák,  
aktatáskák, bőröndök  
javítását, bélelését esz-  
közlöm s mindezeket  
ujjonnan is készítem. \*  
Horgolt kézimunkák monti-  
rozását szakszerűen végzem.**

**Áraim a legolcsóbbak!**

**FAZEKAS JÓZSEF**

**bőrdíszműves, Fővenyi utca 3.**

— **A Szent Imre ünnepi** hétre  
való kedvezményes vasuti utazás ez évben  
csak a Szent Imre évi kedvezményes vasuti  
jegy váltására jogosító igazolvánnyal igényel-  
hető. Ily igazolványt 2 (kettő) pengő dara-  
bonkinti árban bárki kaphat a Csongrád  
Városi Takarékpénztárnál a hivatalos órák  
alatt Az igazolványok érvénye a visszautá-  
zásra a felutazástól számított nyolc napig  
tart, azonban a f. hó 23-tól kezdve törént  
felutazásnál csupán augusztus 31. éjfélig.

### A borpiac helyzete.

A Borászati Lapok jelenti: A magyar borpiacon az árnyalati javulás tovább tart. A belfogyasztás meglehetősen nagy, ami a készletek állandó csökkenését idézi elő.

A legutóbbi esőzés mindenestre a szőlőre is jó hatással volt, főleg a meleg hónapokon, hol már kezdett mutatkozni a forróság hatása. Néhol kényszerést is idézett elő, de még nem katasztrális mértékben. Szőlőkben betegség nincs. Terméskilátások jó közepesek.

Jelentéseinkből közöljük: Dömsödön 134 hl. 1928-as évjáratú 8.8—9.5 fokos bor elkelt 15—19 fillérért, azonkívül kis tételben 10—12 fokos 30—32 fillérért.

Szentmártonkátán a kisebb készletek teljesen elfogytak, uradalmi készletek is igen erősen fogytak, szilárduló árak mellett 35 fillértől felfelé menő ár mellett. Partos fekvésekben bogycok ritkulnak, levelek száradnak, fűrtök lila színben kényszerérés jeleit mutatják. Ezeket bármily kedvező időjárás sem hozza kelyre. E helyeken a vessző zöld és biztosan éretlenül találja a tél.

Gyöngyösben élénk kínálat van. Többek között elkelt 100 hl. 11 fokos 25 fillérért, 55 hl. 10 fokos otelló 22 fillérért, 55 hl. 13 fokos leányka 35 fillérért, 10 hl. 16 fokos vörös csemegebor 95 fillérért.

Pacsán boreladások szünetelnek. Alsóságon az árak emelkednek. Fehér bor kicsinyben 1 pengő, nagyban 85 fillér; vörösbőr ára 70—75 fillér.

Szekszárdon kisebb tételeket 20—32 filléres alapon vásárolnak környékbeli kereskedők. Élénkség az üzletben nem mutatkozik. Badacsonyan eladás nem történt. Tokajhegyalja elanyagolt.

A nyuati bortermelő államokban a francia piac mutat emelkedést és fokozottan 13—14 frankot is fizetnek. Egyes termelők a 15 frankos árat is visszautasítják. Olaszország északi részében peronoszporakárok mutatkoznak, de a borárak nem emelkednek. Középeurópában a helyzet változatlan.

### A községi közigazgatás egyszerűsítése.

A parlament őszi ülészakában ugylátszik a községi közigazgatás egyszerűsítésének problémája is megoldásra kerül. Orffy Imre ismeretes racionalizálási tervszövege hovatovább megvalósul a községek háztartásában is. Az Egységspárt ugyanis — Rubinek István, Szabó Sándor dr., Udvardy János, dr. Csák Károly, Neubauer Ferenc dr., F. Szabó Géza és Gdulay Sándor képviselőket — mint a képviselőház közigazgatási bizottságának tagjait — azzal bizta meg, hogy a nyári vakáció alatt a helyszínen szerzendő tapasztalatok alapján tanulmányozzák ezt a kérdést és észleleteik alapján terjeszszengjk javaslatot a párt elé. Ez a bizottság teljesítette feladatát s javaslata valószínűleg az Egységspártnak augusztus 11-én Balatonföldvárott tartandó értekezletre kerül és a pírvezetőség a törvényhozás őszi ülészakában napirendre tűzeti. A készülő javaslatot különösen a jegyzői kar várja fokozott érdeklődéssel, munkakörének rendezése és a községi közigazgatás egyszerűsítése végett.

### Hirdetmény.

Értesítjük áramfogyasztóinkat, hogy folyó hó 11-től kezdve 5—6 napon keresztül a nappali áramszolgáltatás a távvezeték javítása miatt szünetel. A motorikus fogyasztók ez idő alatt esti órákban elfogyasztott árammennyiségeit a nappali egységáron fogjuk számlázni.

Igazgatóság.

— Ne másnak mondja ha valamit eladni vagy venni akar, hanem adjon fel egy apróhirdetést.



Ajánlatot adnak: Magyar Vaggon- és Gépgyár Rt. központi igazgatósága Budapest, V., Deák Ferenc ucca 18. és URBÁN ALFRÉD és DR. BARNA FRIGYES cég Budapest, IV., Apponyi tér 1. szám.

## RÁBA-KRUPP és RÁBA-A.F. magyar gyártmányu teherautók\* autobuszok

üzeme biztos, olcsó és gazdaságos.

— Bucusu-bálat rendez a Csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete folyó évi augusztus hó 15-én, Nagybaldogasszony napján este 8 órai kezdettel, Kaszanitzky István főtéri vendéglőjének összes helyiségében, melyre a tánckezei ifjuságot isztelettel meghívja a Rendezőség. Belépődíj személyenkint 1 pengő. A zenét Kompó Béla közkedvelt zenekara szolgáltatja

— Számos női bajnál a természetes «Ferenc József» keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítvánnyal tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József vizet kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

### IV. Károly király emlékünnepe Tihanyban.

A „IV. Károly Király Tihanyi Országos Emlékbizottság” az idén augusztus 10-én a szokásos kereteket messze túlhaladó módon óhajd áldozni Istenben boldogult IV. Károly királyunk kegyeletes emlékezetének.

I. Ferenc József néhai uralkodónk születésének 100-ik évfordulója, melyről Czettler Jenő dr. az ünnepi beszéd keretében fog megemlékezni, nagyban emeli az ünnepély jelentőségét. Ez évben Zemplén, Nógrád—Hont, Borsod—Gömör és Kishont, Baranya, Vas és Sopron vármegyék, valamint Sopron sz. kir. város nemes közönsége által adományozott hat utolsó állomás kerül felállításra, melyek domborművei dírtői Siklód

Lőrinc szobrászművész megkapó alkotásai. Az ünnepélyen megjelennek József és dr. József Ferenc főhercegek családtagjaikkal; a kormányt gróf Klebelsberg Kuno m. kir. kultuszminiszter, a felsőházat gróf Hunyady József v. b. t. t., a képviselőházat pedig dr. Czettler Jenő, a képviselőház alelnöke fogják képviselni. A Kálvária állomásait adományozó vármegyék alispánjai 50—50 tagu küldöttség élén vcsznek részt a kegyeletes emlékünnepeken, melynek során a MÁV „Testvériség” dalköre is közre fog működni. Az ünnepség lefolyását a Radió a helyszínről közvetíteni fogja.

### Mayer János nyitja meg az orosházi kiállítást.

Aug 14-ike és 21-ike között nagyszabású mezőgazdasági, ipari és kertészeti kiállítás lesz Orosházán. A kiállítást 14-én d. u. 3 órakor nyitja meg Mayer János földművelésügyi miniszter. A kiállítást megtekintik Bud és Gömbös miniszterek, több államtitkár, a földművelésügyi minisztérium főosztályának vezetői, Pesthy Pál vezetésével az egységspárti képviselők egy nagyobb csoportja, Hadik János gróf stb.

Orosházán a Békésmegyei Kereskedelmi Egyesületek Szövetsége. Az IPOSz elnöki tanácsa elhatározta, hogy Orosházán a mezőgazdasági kiállítás keretében aug. 17-én, vasárnap Thék Endre emlékünnepelet tart, amelyet Gubicza Sándor orosházi ipartestületi elnök rendez. Az ünnepségre meghívják Thék Endrénét, az összes ipartestületek vezetőségét és sok előkelőséget. Ekkor fogják megalakítani az országos iparos gazdaságpolitikai pártot, amely minden más irányu politika kikapcsolásával az iparosság gazdasági érdekeinek megvédésére alakul meg.

### A Testnevelési bizottság nyilatkozata sporttelep ügyében.

A Csongrádi Ujságban 1929. szept. 29-én a „CsAK elnöksége” aláírással megjelent cikkre a Testnevelési Bizottság megállapítja, hogy a cikk vagy téves, vagy rosszakaratu információ alapján láthatott napvilágot. Az 1929. szept. 17-iki bizottsági gyűlésén felvett hivatalos jegyzőkönyv a cikk 2. bekezdésével szemben szöszterint a következő:

Majd a folytatólagos testnevelési bizottsági ülésen a bizottság felkérte a testnevelési vezetőt, hogy dacára addigi mecdő kísérleteinek, az egyesületekkel igyekezék megegyezést létesíteni s a legközelebbi testnevelési bizottsági ülésre javaslatát újból terjessze elő.

„A bizottság elnöke megállapítja, hogy a területet a város valóban a leventéknek adta és csak jóhiszemű tévedés folytán juthatott a CsAK birtokába”.

A CsAK-bal a szept. 24-én Kalapis János om. testnevelési felügyelő elnöklété mellett megtartott megbeszélés eredménytelen lévén, a vezető azt a parancsot kapta, hogy az ügyet további elbírálás végett terjessze fel az Országos Testnevelési Tanácschoz.

Testnevelési bizottság

## Hol vegyünk földet? Ahol a legszebb kukoricatermés van.

Tudósítónk jelenti, hogy a Földhitelbank r. t. a Pénzügyi Központ ellenőrzése alatt újból megkezdte birtokainak eladását és pedig a pusztalomi birtokon, Pécsről 18 km-re, vasútállomás Áta, Vaskapun, Pécsről 20 km-re, vasútállomás Ocsárd-Vaskapu és Harkányfürdő környékén eiterülő birtokain.

A banknak a fenti megjelölt birtokain belterjes házi kezelés folyik és dacára az ez évi nagy szárazságnak, kiváló termés volt, különösen szép tengeri termésre van kilátás,

magyar holdankint 20—25 q terméshozam várható.

A fizetési feltételek is olyan rendkívül előnyösek, hogy mindenki egy kis szorgalommal könnyen eleget tud tenni a magára vállalt fizetési kötelezettségeknek.

Felvilágosítással készséggel szolgálnak a helyszínen levő parcellázási irodák, ahol a birtokot bármikor bemutatják, valamint a bank felszámolója, Pénzügyi Központ, Budapest, IV. Deák Ferenc utca 1. szám.

## HIREK.

— **Bucus Csongrádon.** A szokásos bucus Csongrádon aug. hó 15-én, Nagybologasszony napján lesz.

— **Otóber 24-én szentelik fel a szegedi fogadalmi templomot.** A Szegeden épült u. n. fogadalmi templomot a kormányzó jelenlétében okt. hó 24-én fogják nagyszabású ünnepség keretében felszentelni.

— **Csak augusztus hó végén lesz kisgyűlés.** Az eddigi gyakorlat szerint mindig a hó második hetének elején tartja a megyei kisgyűlés ülését ettől a szokástól most technikai okokból eltérnek, mivel kisgyűlés csak a hó vége felé lesz.

— **Halálozás.** F. hó 8-án temették nagy részvét mellett Palásti Györgyöt, Palásti István igazgató-tanító édesatyját.

— **Felhívás.** Felhívtnak azon önálló iparos urak, akik a kisipari hitelt igénybe óhajtnak venni, hogy kölcsön igényüket jelentsék be. Felvilágosítást és nyomtatványokat az Ipartestület minden hivatalos óra alatt nyújt az érdeklődőknek. Elnökség.

— **Országos szőlészeti és borászati kongresszus.** A szőlő és bortermelés olyan válságba jutott, hogy sok helyen még a termelési költségeket sem fedezi. Ez indította az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara elnökségét arra, hogy egy országos kongresszus rendezésével próbál segíteni a szőlősgazdák helyzetén. A kongresszus, amelynek eszméjét úgy az érdekelt körök, mint a földművelésügyi kormány is helyesli, Balatonfüreden lesz szeptember 28-án és 29-én. Bővebb felvilágosításokat készséggel ad az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara elnöksége (Kaposvár.)

— **Csilárbeszerzésnél** saját érdekében keresse fel a Szent Imre ünnepségek alkalmából ifj. Stern Sándor Budapest, Lipót körut 20. Modern, izléses árak, olcsó árak, kedvező feltételek. 2-1

— **Mercedes-Benz rekordgyőzelme Berlin és Páris között.** A berlini „Motor“ c. lap főszerkesztője Szénágy Istvánnal az ismert sportíróval fogadást kötöttek, hogy a Berlin—Frankfurt—Páris-i „D“ vonat menetidejénél gyorsabban abszolválják a 3 város közti távolságot. Erre a célra egy Mercedes-Benz gyártmányú „Stuttgart“ típusu kocsi használtak. A kísérlet a legteljesebb sikerrel járt, amennyiben 4 óra 55 perccel gyorsabban tette meg a szériakocsi az utat a vonatnál.

**Falítégla,** orosházi nagy égetett cserép és minden építkezési faanyag saját fűrészen collban vágva, legolcsóbban a

**Váradi fatelepen** szerezhető be, honnan minden díjmentesen hazaszállítanak. Törlesztéses hosszú hitel. Telefonszám 51.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 5540/1930. szám.

### Verseny-tárgyalási hirdetmény.

Csongrád megyei város polgármestere nyilvános versenytárgyalást hirdet a járványkórház, menház, mazsaház, kántorlakás és kertészlakás tatarozásával kapcsolatos föld, kömüves elhelyező, ács, padozati, villanszerelő, lakatos, üvegező, mázó, szobafestő munkák végrehajtására.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel lezárt, sértelem borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Az ajánlatot „A Polgármesteri Hivatalnak, Csongrádon, Ajánlat az 5540/1930. sz. versenytárgyalási hirdetésben kiírt tatarozási munkálatokra“ felirattal kell ellátni.

Az ajánlatokat a városi iktató hivatalba f. évi szeptember hó 1-én d. e. 9 óráig kell benyújtani. Az ajánlatok a mérnöki hivatalban f. évi szeptember hó 1-én fél 10 órakor bontják fel, mikor az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Ajánlati úrlapok és részletes felvilágosítások a mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt nyerhetők.

Az egyes munkanemekre külön-külön is lehet ajánlatot tenni.

A város fentartja magának a szabad rendelkezési jogot a tekintetben, hogy a beérkező ajánlatok közül egyrészt az ajánlati egységárrakra való tekintet nélkül, főleg a megbízhatósági szempontok mérlegelésével szabadon választhasson, másrészt az irányban is, hogy a kiírt munkálatokat munkanemenként külön-külön is és a munkanemeneken belül kisebb terjedelmű munkanemnyiségekre felosztva hajtassa végre. A munkanemnyiség redukciója esetén a vállalkozó felára nem tarthat igényt.

Egy ajánlattevő sem követelheti, hogy a munkálat egészben, vagy részben neki ítéltsék oda és a közszállítási szabályrendeletnek akár az eljárásra, akár az odaitételekre vonatkozó határozmányai megsértéséből nélan előállt kár, (elmaradt haszon) megtérítését az ajánlattevők sem az építető várostól, sem annak közegeiktől nem követelheti.

## Autó- és motorkerékpár pneumatik

legeiső gyártmányok, frissek, garanciával, autó felszerelések dus választékban nagy árengedménnyel,

legolcsóbban beszerezhetők

**NAGY JÓZSEF** v6

autópneumatik és alkatrész szaküzletében  
**Budapest, VI, Andrásy ut 34.**  
Telefonszám: Interurbán 221-97, 285-63.

Azok a pályázók, akik a kiírt munkálatok teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban azt az iparjogositvánnyal rendelkező önálló iparost megnevezni, aki az illető munkát tényleg végre fogja hajtani. Az ajánlathoz csatolni kell az illető iparos iparjogositványát eredetben, vagy hiteles másolatban és az illető munka elvállalására vonatkozó sajátkezüleg aláírt nyilatkozatát.

Azok az ajánlattevők, akik a várossal üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Csongrád, 1930. évi augusztus hó 5-én.

**Csemegi,** polgármester.

## Nemesített őszi buza- vetőmag.

A földművelésügyi miniszterium — a magyar buza minőségének javítása érdekében — a terméshozam és minőség tekintetében a legjobbnak talált buzafajtából 40 vagon őszi buzavetőmagot engedélyezett a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara gazdaközönsége között, kedvezményes áron való kiosztásra. A kedvezményes áru nemesített buzavetőmagban elsősorban a kisbirtokosok részesülnek. A nemesített buzavetőmag métermázsánkénti kedvezményes ára a kamara által a vetőmagnemesítő vállalatokhoz küldött rendelés alapján jegyzett 80 kgr-os tiszavideki buza Budapest tőzsdei középára, ehhez hozzászámítva a gabonaszelvény árát. A szállítási költséget és a nemesítői felárat a földművelésügyi miniszterium viseli. A szállításhoz szükséges új zsákok ára darabonként 1 pengő 60 fillér. Előleg métermázsánként 10 pengő, amely a megrendeléskor — legkésőbb augusztus 20-ig — a Kamarához Kecskemétre küldendő be.

Nagymező utca 14. sz. alatt 1 padolt szoba kiadó.

**Csakis helyi lapban hirdessen!**

**Ha verejtékes munkájának gyümölcsét is akarja látni, tisztítsa és csáváztassa vetőmagját \* \* a szabadalmazott \* \***

**PETKUS**

**vetőmagtisztító és csávázógépünkön.**

**Győződjön meg e gép csodálatos működéséről. Hazafias tisztelettel Csongrádi Keresztény Gőzmalom Részvénytárs.**

## A gabonatorvény végrehajtási utasítása.

A 3300/1930. M. E. számú kormányrendelet ismertetése.

(Ötödik közlemény.)

79. §.

(1) A törvény 19. §-a értelmében, ha a zálogtárgyon a gabonajelzalog megállapításakor már harmadik személynek korábban szerzett olyan dologi joga vagy kielégítési elsőbbségi joga van, mely törvényen, nyilvános könyvbe bejegyzésen, vagy hatósági végrehajtáson alapszik ezeket a jogoknak elsőbbségét a gabonajelzalog megismerése nem érinti.

(2) A kölcsöntadó hitelezőnek tehát érdekében áll, hogy a kölcsön folyósítása előtt különösen:

a kir. járásbírósnál a végrehajtási ügyek lajstromából meggyőződjenek arról, nincse-e a gabona bírói végrehajtási eljárás során lefoglalva,

a kir. járásbírósnál, mint telekkönyvi hatóságnál megtekintse a telekkönyvet annak megállapítása végett, hogy az ingatlanra, amelyen a gabona termelt, nincse-e végrehajtási jelzalogjog, vagy végrehajtási jog bejegyzve,

a községi elöljáróságnál tájékozódjanak arról, hogy a gabona nincse-e közadók módjára vezetett végrehajtás során lefoglalva,

ha pedig haszonbérletre zálogosítja el a gabonát, tájékozódnia kell a hitelezőnek arról is, hogy nincse-e a haszonbérletnek haszonbérlet-hátraléka.

80. §.

Ha a gabona bírói vagy közadók módjára vezetett végrehajtás során már a gabonajelzalog megállapítása előtt le volt foglalva, a gabonajelzalog bejegyzésének kérésakor a gabonajelzalogjegyzék vezetésével megbízott községi jegyzőnek (városi tisztviselőnek) jelentse be avégből, hogy ez a gabonajelzalog bejegyzéséről a végrehajtási bíróságot vagy a közadók behajtásában közreműködő közigazgatási hatóságot értesítse. E nélkül a bejelentés nélkül a végrehajtási eljárást a gabonajelzalogfigyelembevétel nélkül folytatják, hacsak a jelzalogos hitelező a gabonajelzalog jegyzék kivonatának bemutatásával a gabonajelzalogot a végrehajtási bíróságnál, vagy a közadók módjára vezetett végrehajtásban közreműködő közigazgatási hatóságnál legkésőbb az árverés megtartásáig utólagosan be nem jelenti.

81—85. §-ok

az eljárás módját szabályozzák.

### 2. A gabonajelzalog jegyzék és vezetésének szabályozása.

#### A gabonajelzalog jegyzék.

86—87. §-ok

a hatóságoknak írja elő a jegyzék a kezelési módját: a

88. §.

szerint ez a jegyzék nyilvános és azt a hivatalos idő alatt bárki megtekintheti.

A 89. és 90. §§-ok

a gabonajelzalog bejegyzése tárgyában intézkednek.

A 91. §.

kimondja, hogy a jelzalogot csak akkor lehet bejegyezni, ha a kölcsönadó:

1. az Országos Központi Hitelszövetkezet, vagy tagszövetkezete,

2. a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete,

3. a Magyar Földhitelintézet,

4. Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége,

5. olyan pénztintézet, amelyik a Pénztintézeti Központ tagja,

6. bankügyletekkel iparszerűen foglalkozó olyan bejegyzett cég, amelyik ha nem is tagja a Pénztintézeti Központnak, de a Pénztintézeti Központtól engedélyt kapott arra, hogy ilyen kölcsönöket folyósítson, végül

7. gabonakereskedelemmel iparszerűen foglalkozó olyan bejegyzett cég, amelyik a Pénztintézeti Központtól engedélyt kapott arra, hogy ilyen kölcsönöket folyósítson.

(2) Egyszáz méterhátszám aluli gabonakereskedelemből származó gabonajelzalogot csak

1. az Országos Központi Hitelszövetkezet, vagy tagszövetkezete,

2. a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete,

3. a Magyar Földhitelintézet,

4. a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége javára lehet bejegyezni.

A 92—106. §§-ok

a gabonajelzalog körüli eljárást szabályozzák.

106. §.

(1) Gabonajelzalog bejegyzése vagy törlése végett a községi elöljárósághoz (polgármesterhez, kerületi elöljáró) intézett kérvények illetéke, ha a követelés tőke összege:

500 pengőnél nem több	— P 50 f.
1000 " " "	1 P — f.
5000 " " "	2 P — f.
10.000 " " "	3 P — f.
50.000 " " "	5 P — f.
50.000 " több "	10 P — f.

(2) Valamely már benyújtott és megfelelő illetékkel ellátott kérvény kiegészítéséül beadott pótkérvény illetéke 2 pengő. Ha azonban az eredeti kérvény illetéke 2 pengőnél kevesebb volt, a pótkérvény illetéke sem lehet több az előző kérvény illetékénél.

107. §.

A gabonajelzalog bejegyzése, átruházása és törlése bejegyzés illeték alá nem esik.

(Folyt. köv.)



Csongrád megyei város polgármesterétől.  
3996/1930. szám.

### Hirdetmény.

Csongrád megyei város a tulajdonát képező eddig Tóth Nándor által bérelt, a lebontott „Serház” telek alatt lévő két pincét együtt, vagy külön-külön is 1930. augusztus hó 22-én délelőtt 10 órakor a városi gazdasági tanácsnok hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 3 évre haszonbérbe adja.

Az árverezők tartoznak a kihirdetési ár 10 százalékát az árverést vezető tisztviselő kezéhez az árverés megkezdésekor bánatpénzül letétben helyezni, mely összeget a legelőbb ígérő az árverés befejezésekor az évi haszonbér 10 százalékára köteles kiegészíteni, a kevesebbet ígérő árverezők pedig a letétbe helyezett összeget az árverés befejezése után visszakapják.

Idevonatkozó felvilágosításokat a városi gazdasági tanácsnok ad a hivatalos órák alatt.

Csongrád, 1930. évi augusztus hó 7.

Csemegi s. k.  
polgármester.

**Halló! Telefon: 12. Halló!**

**FÜLÖP ISTVÁN**

Csongrád, gróf Széchenyi István-ut 15. szám alatti kereskedésében kapható a legjobb minőségű I. osztályu

**porosz szén és kiváló**

**magyar szén.** Száraz, prima

**bükk hasáb tűzifa fűrészelve és aprítva.** Bognárnak

való nagy hasábos kőrisfa és kötegelt száraz fenyőfaszelezés. — Legolcsóbb

napi árak! Mindent házhoz szállít.

**Vendéglőjében** a legtisztábban kezelt italok olcsón kaphatók.

**Fűszer- és vegyeskereskedésében** az összes háztartási cikkeket a legjutányosabb áron árúsítja.

**Halló! Telefon: 12. Halló!**

— **Dijmentes oktatást** ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett *permanens* tanfolyamain a Singer varrógép részv. társ. Figyeljen mintakészítvényeinkre kirakatainkban Csongrád, Kossuth u. 4. sz.

## Értékesítésre

vx3

### és a legmagasabb napi áron való eladásra

azonnali elszámolás mellett átveszünk az ország bármely részéből, bármely mennyiségben mindennemű terményeket, **zöldség és főzelékféléket, hüvelyes terményeket, gyümölcsöt, mákot, diót, baromfiat, tojást, hízó és vágó állatokat vásárcsarnoki és fiók elárúsító helyeinkre és külföldi exportra.**

Küldeményekről előzetesen sürgőnyileg, vagy levélbeni értesítést kérünk.

### Concordia Termelő, Beszerző és Értékesítő Szövetkezet

Budapest, József körút 30—32. Sürgőnycim: Concordia Szövetkezet Budapest József krt. 30. Áruküldeményeknél: Vasutállomás Budapest Központi Vásárcsarnok. Tel. sz. József 376-45. Érdeklődésnél válaszbélyeg.

**BOROSHORDÓK.**

Jókarban lévő használt **ászkák és transport hordók** minden nagyságban és mennyiségben **jutányos áron** kaphatók a **Nemzetközi Borkereskedelmi Részvénytársaságnál**  
**Budapest, VIII. Kenyérmező utca 6.**  
 továbbá Egerben és Gyöngyösön lévő pincészeteknél.  
 Telefon: József 455—82. József 455—83.

**Budapesti rádióműsor:****Aug. 10. vasárnap.**

9. Ujsághírek, kozmetika. — Ref. istentisztelet. — 11.15 Ünnepi istentisztelet Szent Imre herceg évében, Ferenc József születésének századik évfordulóján Tihanyban — és IV. Károly király emlékére. — 1. Időjelzés, időjárás, hírek. — Majd hangv. — 2.30 Gramofonhangv. — 3.30 A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Zucker Ferenc dr. kir. vegyész: A mesterséges istállótrágya készítése. — 4. Rádió Szabadegyetem. 1. A csepeli dalárda énekel. 2. Massány Ernő dr. főmeteorológus: Hulló csillagok. 3. Dalárda. — Utána pontos idő, időjárás, hírek. — 5.10 A m. kir. 1. hgye. zenekarának hangv. — 6.30 Vándor Kálmán előadása. — 7. Somogyi Nusi és Sziklay József énekszámai. — 7.50 Sport. — 8. A Bach-korszak magyar nótakincse. — Utána időjelzés, időjárás. Majd cigányzene.

**Rendszeres hétköznapi leadások:**

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

**Aug. 11. hétfő.**

9.15 Hangv. — 12.05 Szalonzene. — 4. „A háziasszonyok gazdasági felelőssége”. — 5. Szigeti Ferenc novellái. — 5.35 Hangverseny. — 6.35 Rádió amatőrpósta. — 7. Sportbalaszok. — 7.30 Hangv. — 8.35 Felolvasás: Dánia. — 9. Gramofonlemez. Utána pontos idő, időjárás, hírek. — Majd a m. kir. 1. hgye. zenekarának hangv.

**Aug. 12. kedd.**

9.15 Hangv. 11.15 Hangv. — 3.30 Mezők. — 5. A labdarugó sport. — 5.35 Orosz balalajka zene. — 6.35 Felolvasás: Színházi történetek. — 7.10 Hangverseny. — 7.50 Magyar operarészletek. Utána pontos idő, időjárás, hírek. — Majd cigányzene.

**Aug. 13. szerda.**

9.15 Szalonzene. — 12.05 Kvartett hangv. — 4.10 Babay József novellái. — 5. Cigányzene. — 6. Baktay Ervin előadása. — 6.30 Hangv. — 7.30 Petri Mór felolvasása. 8. Schumann-est. — Utána pontos idő, időjárás, hírek. Majd gramofonlemez.

**TÜZIFA**  
 hasábos, vágott és  
 aprított, budapesti  
 gázgyári koks és  
**SZÉN** legolcsóbban  
 a Váradi fatelepen  
 szerezhető be, honnan  
 minden árut díjmentesen  
 hazaszállítanak.

Gazdálkodóknak **MŰTRÁGYA** a legolcsóbban kapható. Mielőtt tehát bárki a fenti anyagokat beszerezné, keresse fel a **Váradi fatelepet**, vagy telefonon érdeklődjön. Telefonszám: 51.

Csongrád megyei város polgármesterétől.  
 6686/1930. szám.

**Hirdetmény.**

Hivatkozással a szegedi m. kir. Pénzügyigazgatóságnak 54.388/V. 1930. sz. rendeletére értesítem az érdekelteket, hogy a tartós szárazság következtében beállott tengeri aszálykárt a városi birtoknyilvántartói hivatalban szóbelileg bejelenthetik adómérséklés céljából. Írásbeli bejelentést tartoznak tenni mindazon földtulajdonosok, azoknak kataszter tiszta jövedelme az 1000 pengőt meghaladja. Egyben figyelmeztetem a bejelentőket, hogy bejelentéseiket csakis indokolt esetben tegyék meg, mert ha a kárbejelentés során legalább egyharmad rész kár nem volna megállapítható, úgy az eljárás költségeit ők lesznek kötelesek viselni.  
 Csongrád, 1930. évi augusztus hó 8.  
 Polgármester.

**Apróhirdetések**

Ebben a rovatban 10 szög 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Sziber könyvkereskedés**.

**H**ajdu Mátyásnének a Patikán 7 hold földje, tanyával együtt eladó, értekezni lehet Nagymező u. 23. 3v2

**A** Nagyrében 4 hold föl eladó és 9 hold kiadó. Ugyanott szalma is eladó. Értekezés Kétágu utca 9.

**S**entháromság tér 33. számú ház szabadkéből eladó. Értekezés u.-ott. 3—1

**U**zsoki utca 18. számú ház eladó, érdeklődni lehet a főlegyházi ut melletti vámháznál.

**N**ádor utca 1. számú ház Murányi Mihály szomszédságában eladó.

**A**rviz utca 19. számú ház eladó, értekezni ugyanott.

**T**emplom utca 5. szám alatt utcai lakások kiadók, értekezni lehet ugyanott. 2-1

**A**lkalmi vétel: 64 hold, 50 hold, 16 hold a csongrádi határban átvehető. Ház a Kossuth Ferenc utcán eladó, megbízott dr. Gálffy Endre, csongrádi ügyvéd. x7

**K**ossuth tér 6. szám alatt egy üzlethelyiség azonnalra, egy üzlethelyiség pedig november 1-re kiadó. Értekezni lehet Csongrád Városi Takarékpénztárnál.

**É**rtesítés. Lengyel Mihály bognár műhelyét Hunyadi tér 10. sz. alá helyezte át. 4—3

**E**gy erős kerékpár 55 pengőért eladó a volt Erzsébet szállodában, udvarban.

**7** hold szántó a győjai dűlőben eladó, értekezés Jókai Mór utca 36. sz. 4-2

**K**ét üzlethelyiség, nagy pince és kisebb-nagyobb emeleti lakások kiadók a volt Erzsébet szálloda épületében.

**T**raktórral való szántást mérsékelt áráért vállal **Buzder Lajos** Árviz utca 2. sz. 2v2

**F**orgó Józsefné tudatja, hogy a tanyaföldje hasznobérbe egészben, vagy részben szintén egészben esetleg kisebb részletekben is kiadó, értekezni lehet a tulajdonossal Szent György utca 1. szám alatt.

**V**eszek lucernát és gypszénát Erzsébet u. 14. szám. 9—6

**D**eák György Apponyi utca 77. számú háza eladó, érdeklődni lehet özv. Deák Jánosnéknál, Kossuth utca 48. sz. alatt.

**A**lkalmi vétel. Huszonhét katasztrális hold jóminőségű szántó tanyával Kis-teleken, a város mellett eladó. 5000 P lefizetéssel átvehető. Megbízott Dr. Gálffy Endre ügyvéd, Csongrád, Csemegi u. 1. x15

**J**ó fiu tanulónak felvétetik vit. Papp István vaskereskedésében. x5

**A** Nagyrében a rompától balra II. dűlő, Turi és Horváth szomszédságában jó erőben lévő két kis hold föld eladó. Az egyikben két éves here van Érdeklődni lehet az Ujtelepen, Báthory István utca 11. sz. alatt.

**20** hold szántóföld tanyával együtt a Gyevi dűlőben kiadó, értekezés ünnepnapokon Galamb utca 2. sz. és hétköznapi napokon a helyszínen 210. sz. 3v2

**A** póstával szemben Szivák tér 14. számú sarokház eladó, el nem kelés esetén 1 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó, érdeklődni lehet Erzsébet utca 2. sz.

**E**gy szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó, azonnal elfoglalható, Apponyi u. 27. szám. 5—5

**E**lőszobával ellátott két szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó Kossuth F. u. 54. sz. 2-1

**N**ógrádi (hegyi) akácmező, saját termés, a legjobb minőség, Zöldkert utca 1. sz. alatt kapható. 10—3

**N**ovember 1-re 4, esetleg 2 szobás komfortos lakás kiadó Templom u. 13.

**C**semegi, gyógy, akácmező friss, mélyen leszállított árban kapható. Zöldkert utca. 10v2

**U**jhelyi Nándor utca 5. szám alatti felház, Fővenyi utca 24. szám alatti ház és két kishold föld a Győjai dűlőben cserepes tanyával eladó, értekezni lehet dr. Tóth Dömötör ügyvéd irodájában.

**Ö**zv. Tóth Józsefné 10 magyar hold földje a szelevényi réten eladó, értekezni lehet Tóth János községi pénztárnokkal Szelevényen. 2v2

**D**eák Lajosnak 18 hold földje hasznobérbe kiadó, értekezni lehet Erzsébet utca 5. szám.

**A**rpád utca 33. sz. alatt üzlethelyiség kiadó. 2v

**A**tkári Lajosnak 6 hold föld tanyával együtt a Kifencsben eladó, értekezni lehet Fővenyi u. 52.

**M**inden megtermő 31 katasztrális holdas gyönyörű tanyás birtok, bőseges gazdasági épületekkel, kövezett országút mellett, (Főlegyházától 12 km.) — eladó. A birtok mellett 35 hold szántóföld nagyobb kaszálóval szintén eladó. Cim a kiadóba x2

**Z**silip utca 5. számú háznak külső fele része eladó, értekezés ugyanott.



**SINGER**  
**VARRÓGÉPEK**  
 mégis a legjobb!  
 KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
**RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG**  
 CSONGRÁJ, KOSSUTH U. 4.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
 mégis A LEGJOBBAK!